



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 32-й.
№ 291 (10047).

Среда, 12 декабря 1956 года.

Цена 20 коп.

Шире дорогу передовому опыту в деревне

Идет последний месяц 1956 года. В эти дни колхозное крестьянство подводит итоги своего годового труда. Еще не все работы завершены, но уже каждому видно, что борьба тружеников деревни за осуществление программы, намеченной XX съездом Коммунистической партии, увенчалась яркими успехами. Собрал высокий урожай хлебов, картофеля, овощей, сахарной свеклы, хлопка, возросла продуктивность животноводства. Государству сдано и продано сельскохозяйственной продукции значительно больше прошлогоднего.

Эти успехи наглядно показывают, что Коммунистическая партия изменила первые пути для неуклонного подъема сельского хозяйства. На протяжении последних трех лет партия прилагала огромные усилия к тому, чтобы расширить производство сельскохозяйственных продуктов, поднять экономику колхозов, МТС и совхозов, повысить материальную заинтересованность тружеников деревни. Особенность целинных земель, усиление состава руководящих колхозных батарей, переход специалистов из МТС в колхозы, введение нового порядка планирования, повышение заготовительных и закупочных цен на продукты — все это отвечает насущным требованиям сельскохозяйственного производства.

Мероприятия Коммунистической партии в области сельского хозяйства активизировали тружеников деревни, повысили у людей интерес к сельскохозяйственному труду. Если раньше многие колхозники уходили из деревни и устраивались где-нибудь в городе, то теперь тысячи и тысячи горожан, давно покинувших сельский хозяйством, возвращаются в колхозы, становятся активными тружениками колхозного производства. Ныне каждый колхозник стремится побольше выработать трудовой в общественном хозяйстве, ибо доходы на трудодни заметно увеличились. Во всех отраслях сельского хозяйства растет творческая инициатива людей, множатся ряды мастеров своего дела, передовиков социалистических методов труда. И всюду, где творчество новаторов находится поддержку партийных органов, умелое пропагандирует и настойчиво внедряется, оно превращается в могучее средство подъема сельскохозяйственного производства.

Известный зауральский опытник Терентий Семенович Мальцев открыл новый способ обработки почвы под посевы зерновых культур. Несмотря на высокую эффективность этого способа, он длительное время не находил себе применения. Потребовалось вмешательство Центрального Комитета партии, чтобы опыт новатора стал достоянием колхозов и совхозов. Под урожай текущего года в Курганской области, где живет и трудится Т. С. Мальцев, было подготовлено по новому методу около 500 тысяч гектаров земли. Что это дало производству? Три с половиной центнера зерна дополнительно на каждом гектаре. В результате обработка стала государству на несколько миллионов пудов хлеба больше, чем в самом урожайном 1954 году. Таков внушительный итог применения творческого метода в земеделии!

В Республиках Средней Азии был разработан новый, квадратно-гнездовой способ возделывания хлопчатника. Но сила привычки работать по старинке не давала дороги новому методу, тормозила внедрение его в производство. Партийная организация Узбекистана взяла это дело в свои руки. Она поддержала новаторов-хлопкоробов, добилась широкого применения методов их труда. И результаты не замедлили сказаться: Узбекская ССР собрала богатый урожай хлопка и досрочно выполнила план заготовок. Государству сдано сырья на 440 тысяч тонн больше, чем в прошлом году.

Эти яркие примеры должны послужить хорошим уроком для тех руководителей, которые еще чураются нового, не оказывают должной поддержки мастерам производства. Важно сейчас, когда подводятся итоги года, проанализировать, что дало тому или иному колхозу введение новшества, как этоказалось на труде членов артели. Чтобы внедрять новое, передовое и прогрессивное, нужно на опыте, на конкретном примере показать людям его производственный эффект, дать ему экономически грамотное обоснование. Главное — не допустить заблуждения, избежать ошибок, которые могут испортить все дело, скомпрометировать

Скоро в колхозах начнутся собрания по обсуждению итогов года. Очень важно, чтобы к этим собраниям люди подготовились тщательно и всесторонне, учли все плюсы и минусы в своей работе. Задача состоит в том, чтобы из итогов нынешнего года сделать соответствующие выводы на ближайшее будущее. Страна ждет от тружеников деревни новых успехов в развитии социалистического сельского хозяйства.

(Передовая «ПРАВДЫ» за 10 декабря).

В ЦК КП УЗБЕКИСТАНА О фактах грубого нарушения агротехнических требований по качеству зяблевой вспашки

тировать полезное творческое начинание.

За последнее время в деревне широко развернулось строительство производственных, культурно-бытовых и жилых помещений. Иные колхозные селения буквально на глазах меняют свой облик. Как и во всяком деле, здесь много нового, интересного и поучительного, залогом широкого распространения. Правильно поступают партийные организации, которые устраивают экскурсии в передовые строительные бригады, на месте изучают их опыт и затем настойчиво внедряют его у себя в колхозах, совхозах, машино-тракторных станциях.

Колхозники Минусинского района, Красноярского края, первыми в Сибири начали строить экологичные сибирские бани. Материалов на эти сооружения требуется немного, а бани получаются прочные и надежные для хранения силоса в суровых сибирских условиях. Крайком партии организовал несколько экскурсий в минусинские колхозы. Сюда приезжали секретари райкомов, председатели райисполкомов, руководители колхозов, строители. Всего также как и вспашка в свал и развал, что резко ухудшает выравненность поляй, затрудняет проведение доброкачественных поливов приводит к изреженности и неравномерному развитию растений.

Имеют место факты, когда площадь огорехов, необработанных обочин и углов достигает 20—30 процентов от площади поляниного участка, а в отчетности о вспашке записывается вся площадь этого участка.

Уже грубые нарушения качества подготовки земель вызывают серьезную тревогу за судьбу урожая будущего года, могут значительно осложнить проведение весеннего сезона и вызвать дополнительные затраты на подготовку земель.

ЦК КП Узбекистана считает, что многочисленные факты недоброкачественной пахоты и бракодельства стали возможными прежде всего потому, что директора МТС и совхозов, председатели колхозов, агрономы колхозов, МТС и совхозов стоят в стороне от организации высококачественной работы тракторного парка, не контролируют качества зяблевой вспашки, не ведут борьбу с бракоделами, группами нарушающими установленный порядок приемки по качеству каждого вспаханного участка.

Обязать Министерство сельского хозяйства, Министерство совхозов Узбекской ССР, обкомы партии и райисполкомы, директоров МТС и совхозов, руководителей колхозов немедленно устранить отмеченные недостатки в организации зяблевой пахоты и повсеместно обеспечить высокое качество всех осенне-зимних полевых работ.

ЦК КП Узбекистана считает, что многочисленные факты недоброкачественной пахоты и бракодельства стали возможными прежде всего потому, что директора МТС и совхозов, председатели колхозов, агрономы колхозов, МТС и совхозов стоят в стороне от организации высококачественной работы тракторного парка, не контролируют качества зяблевой вспашки, не ведут борьбу с бракоделами, группами нарушающими установленный порядок приемки по качеству каждого вспаханного участка.

В рядах случаев в качестве причепников-плугтарей выделяются

неопытные колхозники, подростки, а причепники не выделяются вовсе.

Министерство сельского хозяйства, Министерство сельского хозяйства, обкомы и райкомы партии, облисполкомы и райисполкомы занимают позицию независимости, мириясь с многочисленными фактами недоброкачественной вспашки и не проявляют должной требовательности к руководителям МТС, колхозов, совхозов в этом важном государственном деле.

ЦК КП Узбекистана считает совершенно недопустимым, что партийные и советские организации областей и районов и сельскохозяйственные органы беззаботно относятся к созданию трактористам необходимых бытовых условий и не принимают мер к своевременному расчету с работниками тракторных бригад.

ЦК КП Узбекистана постановил:

Считать положение дел с качеством подготовки земель под урожай будущего года крайне неблагополучным.

Потребовать от Министерства сельского хозяйства, Министерства совхозов Узбекской ССР, обкомов партии и райисполкомов, директоров МТС и совхозов, руководителей колхозов немедленно устранить отмеченные недостатки в организации зяблевой пахоты и повсеместно обеспечить высокое качество всех осенне-зимних полевых работ.

Обязать Министерство сельского хозяйства, Министерство совхозов Узбекской ССР, обкомы партии и райисполкомы, директоров МТС и совхозов, руководителей колхозов:

а) организовать повседневный контроль агрономов МТС, колхозов и совхозов за качеством зяблевой вспашки, особенно в ночное время, и соблюдением всех агротехнических требований по подготовке земель к

весеннему сезону. Призвать к участию в контроле за качеством работ широкий актив колхозов и совхозов.

Повсеместно обеспечить соблюдение установленного порядка с приемлемым председателем колхоза каждого вспаханного участка;

б) обеспечить, чтобы каждый участок был вспахан полностью, без огорехов с распашкой всех углов и обочин, и чтобы вслед за вспашкой производилась тщательная пахотка и поле уже с осени было подготовлено к весеннему сезону;

в) ни в коем случае не допускать мелкой вспашки, пахоты без предплужников, применять на участках с недостаточной влажностью уменьшенное число корпунков, установив для этого соответствующие нормы выработки и расход горючего.

Укомплектовать все пахотные агрегаты прицепщиками из числа наиболее опытных колхозников и в первую очередь — звеньевьевых;

г) полностью использовать все имеющиеся возможности для внесения под зябь изазова и других местных удобрений и правильно использовать минеральные удобрения;

д) создать трактористам и прицепщикам необходимые условия — обеспечить им горячим питанием, теплой одеждой и обувью. В пятинесущий срок полностью погасить задолженность работникам тракторных бригад денежными и зерновыми, обеспечив своевременным перечислением колхозам машинно-тракторных станций необходимых авансов на урожай 1956 года.

Обязать директоров МТС и совхозов, председателей колхозов повысить решительную борьбу с бракоделами, группами хлопчоника, или на 7 центнеров больше, чем в прошлом году. Одновременно выполнены планы заготовок и закупок зерна, риса, овощей, картофеля, бахчевых, цитрусовых, свежих фруктов, молока, шерсти, яиц, косырь и кобоин, выполнен план развития поголовья общественных животноводческих хозяйств.

Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР выражают уверенность в том, что колхозники, колхозницы, рабочие МТС, специалисты сельского хозяйства, партийные, советские и комсомольские организации Калининского района с успешным выполнением социалистических обязательств по сдаче хлопка-сырца государству в 1956 году.

Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР с удовлетворением отмечают, что колхозы района получили урожай по 31,83 центнера с каждого гектара. Одновременно выполнены планы заготовок и закупок зерна, риса, овощей, картофеля, бахчевых, цитрусовых, свежих фруктов, молока, шерсти, яиц, косырь и кобоин, выполнен план развития поголовья общественных животноводческих хозяйств.

Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР выражают уверенность в том, что колхозники, колхозницы, рабочие МТС, специалисты сельского хозяйства и все труженицы Калининского района соберут и сладят государству весь урожай 1957 года, образцово проведут зимовку скота и в дальнейшем своей настойчивой работой добьются еще большего повышения урожайности хлопчоника и новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

Поручить органам прокуратуры привлечь к ответственности злостных бракоделов.

Алтын-Кульскому райкому КП Узбекистана и райисполку

Прием в честь Государственного хореографического ансамбля «Березка»

В результате долголетних геологоразведочных работ, проведенных коллективом треста «Средазнефтразведка», в Бухарской области обнаружено новое месторождение нефти. Нефть получена из двух скважин, пробуренных на глубине около 1200 метров, в 60 километрах юго-восточ-

Камашинскому райкому КП Узбекистана и райисполку

Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют колхозников, колхозницы, рабочих МТС, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских и комсомольских работников, всех тружеников Камашинского района с успешным выполнением государственного плана по сдаче хлопка-сырца в 1956 году.

Колхозы района сдали государству 8800 тонн хлопка-сырца, или на 1700 тонн больше, чем в 1955 году, с каждого гектара посева хлопчоника получено на 3 центнера больше, чем в прошлом году. Колхозы района выполнили планы заготовок коконов на 104 проц., мяса — на 101 проц., молока — на 101 проц., шерсти — на 102 проц., караулки — на 111 проц., яиц — на 113 проц., зерна — на 111 проц., овощей — на 100 проц.

Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР выражают уверенность в том, что колхозники, колхозницы, рабочие МТС, специалисты сельского хозяйства, работники МТС и все труженицы Камашинского района соберут и сладят государству весь урожайный урожай хлопка, обеспечив своевременный подъем забора под урожай 1957 года, успеши провести зимовку скота и добьются новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

Центральный комитет КП Узбекистана

Совет министров Узбекской ССР

Калининскому райкому КП Узбекистана и райисполку

Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют колхозников, колхозницы, рабочих МТС, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских и комсомольских организаций Калининского района с успешным выполнением социалистических обязательств по сдаче хлопка-сырца в 1956 году.

Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР с удовлетворением отмечают, что колхозы района получили урожай по 31,83 центнера с каждого гектара. Одновременно выполнены планы заготовок и закупок зерна, риса, овощей, картофеля, бахчевых, цитрусовых, свежих фруктов, молока, шерсти, яиц, косырь и кобоин, выполнен план развития поголовья общественных животноводческих хозяйств.

Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР выражают уверенность в том, что колхозники, колхозницы, рабочие МТС, специалисты сельского хозяйства и все труженицы Калининского района соберут и сладят государству весь урожай 1957 года, образцово проведут зимовку скота и в дальнейшем своей настойчивой работой добьются еще большего повышения урожайности хлопчоника и новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

Центральный комитет КП Узбекистана

Совет министров Узбекской ССР

Новое месторождение нефти

В результате долголетних геологоразведочных работ, проведенных коллективом треста «Средазнефтразведка», в Бухарской области обнаружено новое месторождение нефти. Нефть получена из двух скважин, пробуренных на глубине около 1200 метров, в 60 километрах юго-восточ-

На Джар-Какской площах впервые в Средней Азии получена нефть, открывшая большие перспективы для дальнейших разведывательных работ на территории Узбекистана и других республик Средней Азии.

Первая скважина на площах Каргул-Базар дает нефть с нижнемицеловыми отложениями, а вторая — на площах Джар-Какс, обладающая крупным дебитом, дает нефть и газ с верхнемицеловыми отложениями.

ГОВОРЯТ МАСТЕРА ХЛОПКОВОДСТВА

Наш патриотический долг

Наш колхоз из года в год выполняет государственные планы и свои обязательства по сдаче хлопка. Всегдаляем мы тонковолокнистые сорта хлопчатника. Известно, что эти сорта особенно прихотливы к агротехнике. Тонковолокнистый хлопчатник требует щадительного ухода в период вегетации, продуманной системы полива.

В прошлые годы хлопкоробы наше сельхозартели получали по 22—23 центнера сырца с гектара. Это неплохой урожай. Однако колхозники не успокаивались на достигнутом, настойчиво искали пути дальнейшего повышения урожайности. Нынешний год ознаменован новым трудовым успехом. Хлопкоробы колхоза, выразившие совместно с механизаторами Джар-Курганской МТС высокий урожай, досрочно выполнили свои обязательства. Год-девятку с каждого из 1835 гектаров по 27 центнеров сырца тонковолокнистых сортов. По сравнению с прошлым годом урожайность повышена на 7 центнеров с гектара.

Многие бригады и звенья добились еще более значительных успехов. Например, бригады, возглавляемые Сайрам Сафаровой, Абдулжаном Ханжаровым, Шаймоном Худайкуловым и Масимом Хуррамовой, сняли с гектара в среднем по 32—40 центнеров первого сорта сырца. Самый высокий урожай получило звено Героя Социалистического Труда Чары Каджаликова, снявшее по 53 центнера тонковолокнистого хлопка с гектара.

Успех хлопкоробов объясняется прежде всего широким внедрением в производство передовых методов труда, прогрессивной агротехники. В прошлом году у нас лишь на отдельных полях хлопчатник был посеян квадратно-гнездовым способом. Некоторые считали, что это новшество не привыкнет к посевам тонковолокнистого хлопчатника. Указывали, что трудно проводить тракторную культуацию в поперечном направлении, почва не успеет своевременно созреть после поливов.

Правление колхоза глубже стало заниматься экономикой колхоза. Сокращение непроизводительных расходов. Например, сокращение административно-управленческого аппарата дало около полутора тысяч трудодней экономии. Резко снижены убытки от потерь, штрафов и скидок на засоренность хлопка.

Все это позволило значительно улучшить по сравнению с прошлыми годами производство центнера хлопка. Если в 1955 году на производство центнера хлопка израсходовано 11 трудодней, то в 1956 году только 8. На 5 трудодней снижен расход на обработку гектара посевов. В нынешнем году доход от хлопководства увеличен более чем вдвое и составляет не менее 40 миллионов рублей. В зависимости от урожайности в разных звеньях и бригадах на трудодень будет выдано от 30 до 50 рублей.

Наступил завершающий этап уборки хлопка. Колхозники нашей сельхозартели с огромным воодушевлением встретили обращение Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и Центрального Комитета Компартии Узбекистана. Работы на полях ведутся конвойером. Убирается курак, земля готовится под забой. Выполнив свою обязательстваЗ, колхозники стараются убрать с полей весь хлопок до единой коробочки и одновременно обеспечить условия для еще более высокого урожая в будущем году.

Н. БАЙМУРАТОВ.
Председатель колхоза «Мехнат-Рахат». Джар-Курганского района.



Бухарская область. На полях сельхозартели имени Ленина, Бабкентского района, ведется подъем забы. Хорошо работают механизаторы бригады коммуниста З. Чулгина. Многие трактористы перевыполняют сменные нормы. На снимке: секретарь партийной организации Бабкентской МТС Ж. Равшанов вручает красный флагажок лучшему трактористу комсомольцу И. Эгамову, который систематически перевыполняет задание в полтора раза.

Фото Ш. Муминова. (Фотохроника УзТАГ)

БЫСТРО ПОДНИМАТЬ ЗЯБЬ

Близится конец сельскохозяйственного года. Труженики полей колхозов зоны 2-й Нижне-Чирчикской МТС знаменуют первый год шестой пятилетки большими успехами в сельскохозяйственном производстве. Выращен богатый урожай кенафа и джута, повысилась продуктивность животноводства. В течение пяти лет выполнены сезонные задания более чем на 150 процентов.

Не отстает от передовиков и третья тракторная бригада механизатора Кориевы Димбова, вспахавшая в колхозе имени Ленина около 600 гектаров. Высокую выработку дает тракторист т. Пичугин. По 250—400 и более гектаров вспахали тракторные бригады механизаторов Най Нам Себа (колхоз имени Дмитрова), Карабуса (колхоз имени Красина) и другие. Трактористы т. И. Уразов, Алтыбаев, П. Коргапов, И. Мицкенко, Ижамзаков и другие при норме 7—8 гектаров нашли за смену по 10—12 гектаров, выполнив сезонные задания более чем на 150 процентов.

Правление колхоза глубже стало заниматься экономикой колхоза. Сокращение непроизводительных расходов. Например, сокращение административно-управленческого аппарата дало около полутора тысяч трудодней экономии. Резко снижены убытки от потерь, штрафов и скидок на засоренность хлопка.

Все это позволило значительно улучшить по сравнению с прошлыми годами производство центнера хлопка. Если в 1955 году на производство центнера хлопка израсходовано 11 трудодней, то в 1956 году только 8. На 5 трудодней снижен расход на обработку гектара посевов. В нынешнем году доход от хлопководства увеличен более чем вдвое и составляет не менее 40 миллионов рублей. В зависимости от урожайности в разных звеньях и бригадах на трудодень будет выдано от 30 до 50 рублей.

Замечательно трудятся на полях сельхозартели имени Дмитриева механизаторы шестой тракторной бригады, руководимой механиком

СВОДКА

о подъеме забы и промывках засоренных земель по областям Узбекской ССР на 10 декабря 1956 г. (в процентах к плану)

Области	Подъем забы	Промывные пошлины
Ташкентская	48,8	8,7
Ферганская	16,6	9,4
Наманганская	26,7	—
Андижанская	16,9	—
Самаркандская	27,4	1,5
Бухарская	28,6	—
Кашка-Даринская	23,0	—
Сурхан-Даринская	11,0	7,5
Хорезмская	20,5	—
Кара-Калпакская	—	—
АССР	16,8	—

СВОДКА

об очистке оросительной и коллекторно-дренажной сети по областям Узбекской ССР на 10 декабря (в процентах к плану)

Области	Подъем забы	Промывные пошлины
Ташкентская	6,8	—
Ферганская	17,0	—
Наманганская	5,1	—
Андижанская	4,8	—
Самаркандская	15,2	—
Бухарская	11,7	—
Кашка-Даринская	10,1	—
Сурхан-Даринская	7,4	—
Хорезмская	42,1	—
Кара-Калпакская	—	—
АССР	39,5	—

Научная сессия, посвященная столетию со дня рождения Г. В. Плеханова

10 декабря в Институте марксизма-ленинизма при ЦК КПСС состоялась научная сессия, посвященная столетию со дня рождения Г. В. Плеханова. Сессию открыла вступительным словом заместитель директора института Е. А. Степанова.

Были заслушаны доклады кандидатов исторических наук М. Д. Ступиной, Г. В. Плеханова — первого выходящего из пропагандиста марксизма в России и Е. П. Кандела — «Роль Г. В. Плеханова в разработке истории формирования марксизма».

В докладах было показано значение Г. В. Плеханова как выдающегося теоретика и замечательного пропагандиста марксизма, как критика передовой русской культуры, блестящего ученого-энциклопедиста, воинствующего материалиста-дialektika, глубоко знающего марксистскую философию.

Известно, что В. И. Ленин неоднократно подчеркивал громадные личные заслуги Плеханова в прошлом. «За 20 лет, 1883—1903», — писал В. И. Ленин, — он дал массу превосходных сопоставлений, особенно против оппортунистов, махистов, народников».

Кандидат филологических наук Т. Б. Ухмылова выступила с докладом о литературном наследии Г. В. Плеханова, которое сопредседателем Т. Пичугиным в Доме Плеханова.

Представляющий большой интерес как для исследований в различных областях знаний, так и для широких кругов читателей личный архив Г. В. Плеханова состоит из многочисленных рукописей работ, тетрадей, записанных книг, где он делал свои наброски о задуманных работах, записывал сведения, суждения и впечатления об изучаемом материале.

В Доме Плеханова сопредседателями наследия Плеханова в Доме Плеханова проходит неудовлетворительно. В многих районах работники «Союзпечати» не продают издаваемые ими издания. Все условия для этого имеются. В нынешнем году на многие центральные массовые издания подписка проводится без ограничения. Кроме того, принимается подписка на 120 новых центральных литературных, научных, медицинских, производственно-технических и сельскохозяйственных журналов. Увеличились тиражи многих местных изданий.

Индивидуальная подписка на центральные и местные издания началась в республике с 1 октября. Между тем в ряде районов Ташкентской области трудащиеся не смогли подписаться на газеты и журналы до 20 ноября. Задержалась подписка в Ингиль-Юльском районе. Плохо развертывается распространение печати в Чиназском районе. Начальник конторы связи т. Амирзянова и райорганизатор «Союзпечати» т. Мирзалиев занялся ликвидированием тиражей. Они думали до того, что установили предельные тиражи для подписчиков на некоторые центральные издания, распространяемые без ограничения.

Основную часть литературного наследия Плеханова составляют рукописи с его многочисленными корреспонденциями. Имеется несколько сот документов и материалов биографического характера, большое количество листовок и прокламаций, хранящихся на правах рукописей, собраных Плехановым художественными коллекциями. Всего в Доме Плеханова насчитывается до 14.000 рукописных материалов.

Одновременно следует привлечь больше общественных организаций из комсомольского актива, кинематографистов и работников культурно-просветительских учреждений. Это позволит быстрым образом издавать центральные и местные издания, расширять информацию по радио о сроках и условиях подписки на все периодические издания, довести до трудащихся рекламы на новые журналы, уделив особое внимание пропаганде периодических изданий об экономике, новой технике и сельском хозяйстве.

Очень важно, чтобы каждый трудащийся знал, что издается в Советском Союзе и где он может оформить подписку. Необходимо организовать подписку на 120 новых центральных литературных, научных, медицинских, производственно-технических и сельскохозяйственных журналов. Увеличились тиражи многих местных изданий.

Очень важно, чтобы каждый трудащийся не мог подписать на какое-либо центральное издание лишь потому, что оно не значится в каталоге. Как видно, некоторые областные отделы связи в начале подписной кампании спустили на места планы предельных тиражей и до сих пор не исправили ошибки.

С другой стороны, бывает и так, что трудащиеся не могут подписать на какое-либо центральное издание лишь потому, что оно не значится в каталоге. Как видно, некоторые областные отделы связи не довели до почтовых отделений издаваемые издания, подписка на которые принимается в неограниченном количестве. Очень плохо, что на мно-

Организованно завершить подписку на газеты и журналы

гих подлинных пунктах не оказалось красочных плакатов, изданных централизованным порядке, и выставок журналов, выходящих в 1957 году.

Сроки подписки на центральные издания истекают. Между тем не охвачены подпиской на газеты и журналы колхозники некоторых областей, в том числе Ферганской области, Кара-Калпакской АССР, Андижанской и Самаркандской областей.

Плохо поставлено в ряде областей распространение местной печати, в частности республиканских газет и журналов (Ташкентская, Наманганская и другие области).

Все это говорит о том, что Министерство связи не контролирует областные отделы связи, начальников районных контор связи и районных организаторов «Союзпечати».

Не поняли важности спасибо-ремонтной подписки на периодическую печать партийных организаций невоенных областей и районов. Они устремились от этого важного дела, передавая руководство подпиской органам связи.

Прямой долг местных партийных организаций улучшить распространение центральной и местной печати. Надо практическую помощь отрасли на проведении подписки на газеты и журналы в проведении подписки на газеты и журналы в провинции на 1 октября.

Представляющий большой интерес как для исследований в различных областях знаний, так и для широких кругов читателей личный архив Г. В. Плеханова состоит из многочисленных рукописей работ, тетрадей, записанных книг, где он делал свои наброски о задуманных работах, записывал сведения, суждения и впечатления об изучаемом материале.

Индивидуальная подписка на центральные и местные издания началась в республике с 1 октября. Между тем в ряде районов Ташкентской области трудащиеся не смогли подписаться на газеты и журналы до 20 ноября. Задержалась подписка в Ингиль-Юльском районе. Плохо развертывается распространение печати в Чиназском районе. Начальник конторы связи т. Амирзянова и райорганизатор «Союзпечати» т. Мирзалиев занялся ликвидированием тиражей. Они думали до того, что установили предельные тиражи для подписчиков на некоторые центральные издания, распространяемые без ограничения.

Одновременно следует привлечь больше общественных организаций из комсомольского актива, кинематографистов и работников культурно-просветительских учреждений. Это позволяет быстрым образом издавать центральные и местные издания, расширять информацию по радио о сроках и условиях подписки на все периодические издания.

Повседневно направляя работу органов связи, партийные организации должны улучшить распространение местной печати — республиканских, областных, городских и районных газет, а также газет, издающихся из заводов и новостроек.

Чем шире наша печать будет распространяться среди населения, тем более будет повышаться политическая и трудовая активность масс в строительстве коммунистического общества.

Н. ВОРОНИЧЕВ.

Успех ферганских хлопкоробов

Т. НАМБАРОВ.

Секретарь Ферганского областного комитета КП Узбекистана

ПРАВДА ВОСТОКА

На VIII съезде Итальянской коммунистической партии

РИМ, 10 декабря. (ТАСС). На вечернем заседании VIII съезда Итальянской коммунистической партии вчера продолжались прения по докладу генерального секретаря Пальмиро Тольятти. В начале заседания с речью выступила представитель делегации КПСС кандидат в

VIII СЪЕЗДУ ИТАЛЬЯНСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шел горячий братский привет VIII съезду Итальянской коммунистической партии и в его лице всем итальянским коммунистам.

Ваша партия заслуженно пользуется глубоким уважением и любовью всех коммунистических и рабочих партий. В трудных условиях она ведет героическую борьбу за демократическую, независимую Италию, мужественно отстаивает интересы рабочего класса, непоколебимо несет знамя социализма, пролетарского интернационализма, знамя мира и дружбы между народами. Велика заслуга итальянских коммунистов в благородном деле укрепления традиционных дружеских отношений между итальянскими и советскими народами.

Следуя великому учению марксизма-ленинизма, творчески претворяя его в жизнь, Итальянская компартия стала мощным отрядом международного коммунистического движения, опытным и прозорливым руководителем рабочего класса и труда Италии.

Всобщее признание получила последовательная борьба Итальянской компартии за единство рабочего класса, профсоюзных и других массовых организаций. Компартия решительно добивается объединения большинства итальянского народа.

* * *

РИМ, 10 декабря. (ТАСС). В Риме продолжает свою работу VIII съезд Итальянской коммунистической партии. На вчерашнем вечернем заседании с приветственной речью к участникам съезда обратился член руководства Итальянской социалистической партии Маццали. Он заявил, что социалисты следят за работой съезда как друзья и товарищи, как представители рабочей партии, которая была и всегда будет вместе с коммунистами в борьбе против реакции.

Социалистическая партия и коммунистическая партия, подчеркнул Маццали, связаны общностью интересов и общим долгом перед трудящимися.

Кандидат в члены руководства компартии директор римского издания газеты «Линия» Никето Индро заявил, что съезд с удовлетворением встретил слова Маццали о том, что социалисты всегда будут с коммунистами в борьбе против реакции.

Индро отметил, что наступление реакции направлено не только против коммунистов, а также против социалистов, левых социал-демократов, всех демократических сил, которые стремятся к изменению положения в Италии.

На сегодняшнем заседании от имени Центрального Комитета Фран-

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 12/XII Гамзат, 13/XII Дочь Ганга.

ТЕАТР им. НАБОВИ — 12/XII Искатели жемчуга (на узбекском языке), 13/XII Трудобур.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 12/XII Шестой этаж, 13/XII Одна.

ДРАМТЕАТР ТуркВО — 12, 13/XII Доктор философии.

ТЕАТР им. МУКИМИ — 12/XII Азиз и Сана, 13/XII Тахир и Зухра.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 12/XII в 9 ч. вечера большой концерт мастеров узбекского искусства.

ТЕАТР ЭСТРАДЫ — 12/XII в 9 ч. вечера «Фрейлех зол зайн».

Представление в 2 отделениях. Ансамбль еврейской музыкальной комедии и драмы: Б. Ландау, Г. Лев, С. Пояс и др.

13, 14, 15, 16/XII в 9 ч. вечера прощальные концерты засл. артистки РСФСР Рины Зеленой при участии М. Гальперина, Г. Шварца и др. на 13/XII билеты проданы.

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ — 13/XII в 3 ч. дня Страницы жизни.

ТАШГОСЦИРК — с 12 по 16/XII прощальные гастроли засл. арт. РСФСР Ю. Дурова, 16/XII четыре представления: 10 ч. 30 м. утра, 1, 4 ч. дня и 8 ч. вечера.

В КИНОТЕАТРАХ:

Капитан «Старой черепахи» — «РОДИНА», им. С. РАХИМОВА, им. НАБОВИ, «ИСКРА», «МОЛОДАЯ Гвардия», «30 лет КОМСОМОЛА», «УЗБЕКИСТАН», «25 лет УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером), им. Пушкина (вечером).

ТАШКЕНТСКОМУ

ОТДЕЛЕНИЮ НАУЧНО-

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО

ИНСТИТУТА

ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ТРЕБУЮТСЯ:

инженеры-конструкторы по обще-

му машиностроению, инже-

неры-электрики по автоматике.

Обращаться по адресу:

г. Ташкент, здание электро-

механического техникума, тел-

телефон № 36-072, дополни. 21

или 60 (автобус № 4, останов-

ка «Соцгородок»).

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА

ПО ПРОКАТУ

КИНОФИЛЬМОВ

ВЫПУСКАЕТ

НА ЭКРАНЫ

КИНОУСТАНОВОК

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ

ФИЛЬМ-СПЕКТАКЛЬ

Хозяйка гостиницы

(По комедии

Карло Гольдони).

Режиссер — М. Назланов.

Оператор — Н. Большаков.

В ролях:

О. Викландт, А. Мяких,

М. Назланов, В. Якут,

И. Воронов, Э. Геллер, Р. Муратов.

Производство киностудии

«Мосфильм», 1956 г.

К СВЕДЕНИЮ

КВАРТИРОСЬЕМЩИКОВ!

Исполнительный комитет Ташкентского городского Совета

депутатов трудающих

просит всех граждан,

проживающих в домах местных

Советов, в связи с окон-

чанием года

ПОЛНОСТЬЮ ПОГАСТИТЬ

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

ПО КВАРТИРНОЙ ПЛАТЕ

И ЗА КОММУНАЛЬНЫЕ

УСЛУГИ

до 25 декабря.

Бухгалтер-ревизор для работы

в тресте, инженеры и техни-

ки по сантехнике и электротра-

ботам на должности начальни-

ков участков, старших прора-

ботов, спасателей-сантех-

ники, обмурошки, каменщи-

ки, футеровщики и подсобные

рабочие.

Обращаться по адресу:

г. Ташкент, ул. Аланасенко, 35.

Фонд

имени

П. О. Соколова

и др.

Бакирев Виктор Николаевич, прож.

по ул. Алмалыкской, 5, возбуждает

дело о разводе с Бакиревой Марией

Ивановой, прож. по ул. Текстиль-

машской, 34, кв. 3. Дело подлежит

рассмотрению в народе 2 ул. Кир-

ровского р-на г. Ташкента.

Бакирев

Николаевич, прож.

по ул. Алмалыкской, 5, возбуждает

дело о разводе с Бакиревой Марией

Ивановой, прож. по ул. Текстиль-

машской, 34, кв. 3. Дело подлежит

рассмотрению в народе 2 ул. Кир-

ровского р-на г. Ташкента.

Бакирев

Николаевич, прож.

по ул. Алмалыкской, 5, возбуждает

дело о разводе с Бакиревой Марией

Ивановой, прож. по ул. Текстиль-

машской, 34, кв. 3. Дело подлежит

рассмотрению в народе 2 ул. Кир-

ровского р-на г. Ташкента.

Бакирев

Николаевич, прож.

по ул. Алмалыкской, 5, возбуждает

дело о разводе с Бакиревой Марией

Ивановой, прож. по ул. Текстиль-

машской, 34, кв. 3. Дело подлежит

рассмотрению в народе 2 ул. Кир-

ровского р-на г. Ташкента.

Бакирев

Николаевич, прож.

по ул. Алмалыкской, 5, возбуждает

дело о разводе с Бакиревой Марией

Ивановой, прож. по ул. Текстиль-

машской, 34, кв. 3. Дело подлежит

рассмотрению в народе 2 ул. Кир-

ровского р-на г. Ташкента.

Бакирев

Николаевич, прож.

по ул. Алмалыкской, 5, возбуждает

дело о разводе с Бакиревой Марией

Ивановой, прож. по ул. Текстиль-

машской, 34, кв. 3. Дело подлежит

рассмотрению в народе 2 ул. Кир-

ровского р-на г. Ташкента.

Бакирев

Николаевич, прож.

по ул. Алмалыкской, 5, возбуждает

дело о разводе с Бакиревой Марией

Ивановой, прож. по ул. Текстиль-

машской, 34, кв. 3. Дело подлежит

рассмотрению в народе 2 ул. Кир-

ровского р-на г. Ташкента.

Бакирев

Николаевич, прож.

по ул. Алмалыкской, 5, возбуждает

дело о разводе с Бакиревой Марией

Ивановой, прож. по ул. Текстиль-

машской, 34, кв. 3. Дело подлежит

рассмотрению в народе 2 ул. Кир-

ровского р-на г. Ташкента.

Бакирев

Николаевич, прож.

по ул. Алмалыкской, 5, возб